

陈金虎来我区专题调研“危污乱散低”综合治理工作

持续攻坚克难突破 赋能产业升级

本报讯(记者 朱梦琪) 昨天,市委书记陈金虎来到我区,专题调研“危污乱散低”综合治理工作,强调要以习近平生态文明思想为引领,持续加压奋进、合力攻坚,加快探索“绿水青山”与“金山银山”的双向转换通道,高标准打造长三角生态中轴,加快建设人与自然和谐共生的现代化常州。市、区领导杭勇、夏思军、恽淇丞、李皓参加活动。

陈金虎来到武进表面处理园

区,听取项目建设进展,并与入园企业负责人面对面交流。得益于表面处理园区建设,入园企业实现了废水、废气等污染物集中处理,既提高了行业整体治污水平,也为企业提供了转型出路。陈金虎对此表示肯定,指出要坚决抓好中央生态环境保护督察反馈问题整改,强化政策引导,紧盯治理目标,推动电镀行业入园进区、集聚发展,充分发挥项目集聚效应。要加强技术创新突

破,努力为入园企业构建起良好的配套和全面的处理服务体系,切实降低企业负担,推动更好更快发展。

益盟电子元器件(常州)有限公司拥有11条全自动电镀生产线,主要配套汽车连接器、手机电子元器件的电镀加工。推动电镀行业整治提升以来,企业投资500余万元实施了电镀废水“零排放”治理项目,生产中产生的电镀废水100%实现回用,

为电镀行业污染治理树立了标杆,被评为市专业电镀整治提升类企业。陈金虎勉励企业继续发挥好示范引领作用,不断提升规模质效水平、先进生产水平和环境治理水平,走好转型升级绿色发展之路。他要求,相关部门要坚持“一企一策”,坚持本质治污,杜绝“一刀切”,积极为企业精准赋能、纾困解难。

作为我市“危污乱散低”综合治理首批培育的高端铸造项

目,常州博俊科技有限公司年产2000万套汽车零部件项目于去年底开工建设,预计下个月建成投产。陈金虎认真察看企业生产线、车间,询问企业负责人是否需要帮助支持。他强调,要以“危污乱散低”综合治理为抓手,坚持以亩产论英雄、以质效配资源,持续优化产业布局,大力推进腾笼换鸟、砸笼换绿、开笼引凤,走好集约型、可持续、绿色化发展之路。

武高新: 外资企业加速 布局新质生产力

本报讯(记者 史莲寅) 作为我区经济发展和对外开放的主引擎之一,武进国家高新区聚集外资企业超过400家,其中世界500强投资项目29个。在发展新质生产力的当口,外资企业正通过创新提速、加快产业布局,深度融入中国乃至全球市场。

总部位于奥地利的恩格尔集团,是全球领先的注塑机制造商。2013年,恩格尔在全球布局第9家工厂时,与武高新一拍即合。伴随着3次项目建设、10多次设备升级,常州工厂在10余年间不断壮大,2023年开票销售9.04亿元,今年预计突破10亿元。“今年,我们推出两个新品——t-win SE 液压二板注塑机和e-win SE 全电动精密注塑机,现已广泛应用至汽车、家电、电子等领域。”恩格尔中国区技术总监田跃宏介绍,新品由本地研发团队独立开发,该团队已由最初的10人发展至92人,占企业员工总数近1/5。

恒温22℃的车间内,一条条生产线马不停蹄运作,30多台顶尖加工中心和热处理设备为高精度的机加工与装配提供了保障。“我们的产品大部分应用于汽车行业,比如新宇车灯、新泉汽车,他们都是理想汽车、比亚迪汽车的供应商。”恩格尔注塑机械(常州)有限公司经理李瑾盛介绍,常州工厂已成为恩

格尔极其重要的零部件制造中心,不仅满足国内市场需求,也为墨西哥、欧洲等地提供有力支撑。两年间,恩格尔集团加码投资超4000万欧元,将常州工厂的加工产能、热处理产能扩大一倍,2.7兆瓦屋顶光伏系统也于今年并网,每年可发绿电260万千瓦时。

来自意大利的斯佩尔专注设计、生产和销售用于汽车和非公路汽车行业的电动风机和鼓风机,凭借其领先的技术和卓越的产品性能成为世界级领军者。2022年3月,斯佩尔汽车科技(常州)有限公司在武高新投产,为满足市场需求,当年10月又增一条生产线。

“市场给我们的反馈十分积极,直接体现在逐年增长的业绩上。”副总经理Federico Dei Rossi驻点常州已经5年,他告诉记者,发展新质生产力是新热点、也是新机遇。作为集团在意大利外投资的第一家生产制造公司,常州公司十分关注新能源领域,“武高新有许多活跃在新能源领域的企业,我们正在积极探索更多合作可能。”

当好外资企业的最强后盾、最佳拍档,武高新积极主动靠前服务,全方位、全要素、全链条为企业解决发展后顾之忧。瞄准世界500强企业,武高新将进一步集聚高端项目、高端要素、高端人才,尤其是围绕主导产业和“一车一人一芯”产业名片,推动利用外资向中高端制造环节攀升,以建立更具集聚力、创新力和国际竞争力的智造创新型研发基地,促进创新集群发展。

我区下发本年度 首笔“个转企”奖励金

本报讯(记者 覃露露) 随着本月上旬常州市启动2024年“个转企”财政奖励资金下发工作,昨天,我区下发了本年度首笔“个转企”奖励金。

上午9:00,区数据局副局长聂亚玉将今年首笔“个转企”奖励金送到了位于牛塘镇 的谨言家居负责人尚锦言手中,这是该企业首次获得政府专项奖励金。谨言家居扎根行业已有4年,2023年由个体经营户转型为企业,企业规模和经营范围都成倍扩大。“从个体转为企业后,我们开始了公司化管理,也享受到了税务等各方面的优惠政策。这笔奖励金是对我们的肯定,让我们经

营企业更有信心了。”尚锦言表示。

“个转企”是实现民营企业高质量发展的重要途径,有助于经营主体扩大经营规模、完善内部治理结构、增强市场竞争力,拓展生存和发展空间。2022年起,区数据局聚焦需求,靠前谋划,积极落实上级文件,进一步激发民营资本创业投资活力,支持个体工商户转型升级。凡在我区设立半年以上(含半年)的个体工商户、半年内存在销售收入的个体工商户,只要在2025年12月31日前转型升级为企业,并依法履行申报纳税义务且没有税收违法发生,均可获

得年度最高不超过5万元的奖励金。

2023年,全区共有13家企业获得该奖励。“今年,截至目前一共有15家企业获得奖励金,金额也逐步增长。”聂亚玉介绍,奖励金下发不用企业费心,区数据局会统一进行大数据后台比对,符合条件的企业实现“免申即享”,从而激励企业发展,营造更优营商环境。



江苏理工学院武进绿建区协同创新园配套闸站建设工程——淹桥浜闸站工程,是区重点项目,总投资4500万元,由单孔净宽12米节制闸和9立方米/秒泵站组成,目前已完成闸门、机泵设备安装,正在进行管理用房施工。图为项目航拍。 钱奎 摄

重点项目 进行时



先行控股
改革先行 实干先行
电话:68026088